

Protokół nr XXI/19

XXI Sesja w dniu 30 grudnia 2019 r.

Obrady rozpoczęto 30 grudnia 2019 r. o godz. 16:30, a zakończono o godz. 18:48 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jarosław Wasążnik otworzył XXI sesję Rady Gminy Świerklaniec, po czym przywitał zebranych Radnych i gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, że obrady są prawomocne. Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał informację dotyczącą przetwarzania danych osobowych zgodnie z rozporządzeniem RODO.

2. Przedstawienie porządku obrad.

W dyskusji wzięli udział:

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad projektów uchwał:

- nr 194 w sprawie aktualizacji i przyjęcia do realizacji Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Świerklaniec w punkcie nr 12,
- nr 195 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok w punkcie nr 13,
- nr 196 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2019-2037 w punkcie nr 14,
- nr 197 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania pn. "Program ograniczenia emisji na terenie Gminy Świerklaniec - etap VI rok 2020" w punkcie nr 17,
- uchwały nr 198 w sprawie zmiany Uchwały Nr VI/66/19 z dnia 25 marca 2019 roku w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu w punkcie nr 18.

Głosowano wniosek w sprawie:

Wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały nr 194 w sprawie aktualizacji i przyjęcia do realizacji Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Świerklaniec w punkcie nr 12.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Głosowano wniosek w sprawie:

Wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały nr 195 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok w punkcie nr 13.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Głosowano wniosek w sprawie:

Wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały nr 196 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2019-2037 w punkcie nr 14.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Głosowano wniosek w sprawie:

Wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały nr 197 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania pn. "Program ograniczenia emisji na terenie Gminy Świerklaniec - etap VI rok 2020" w punkcie nr 17.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Głosowano wniosek w sprawie:

Wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały nr 198 w sprawie zmiany Uchwały Nr VI/66/19 z dnia 25 marca 2019 roku w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu w punkcie nr 18.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

Po wprowadzeniu zmian porządek obrad niniejszej sesji przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Informacja Wójta Gminy o stanie inwestycji związanej z budową kanalizacji na terenie Gminy.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 184 w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Świerklańcu.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 185 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2020 rok.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 186 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2020 rok.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 187 w sprawie ustalenia i poboru opłaty targowej na terenie Gminy Świerklaniec.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 188 w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Świerklaniec w roku szkolny 2019/2020.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 189 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości na okres powyżej 3 lat.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 190 w sprawie powołania komisji doraźnej do dokonania zniszczenia zgłoszeń kandydatów na ławników.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 191 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świerklaniec na 2020 rok.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 194 w sprawie aktualizacji i przyjęcia do realizacji Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Świerklaniec.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 195 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 196 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2019-2037.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 192 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2020-2037.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 193 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Świerklaniec na 2020 rok.
17. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 197 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania pn. „Program ograniczenia emisji na terenie Gminy Świerklaniec – etap VI rok 2020”.
18. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 198 w sprawie zmiany Uchwały Nr VI/66/19 z dnia 25 marca 2019 roku w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
19. Przyjęcie protokołu z sesji w dniu 25.11.2019 r. i sesji nadzwyczajnej w dniu 05.12.2019 r.
20. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy, działalności w okresie międzysesyjnym oraz innych istotnych dla Gminy spraw.
21. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

22. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.
23. Zakończenie

3. Informacja Wójta Gminy o stanie inwestycji związanej z budową kanalizacji na terenie Gminy.

W dyskusji wzięli udział:

- Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych Pani Anna Kubica poinformowała, że w dniu 05 września 2019 r. została podpisana umowa na wykonanie dokumentacji projektowej z Firmą Egis Poland. Umowa złożona jest z 5 etapów: sieć tranzytu i 4 sołectwa. Dodała, że największy stopień zaawansowania prac uzyskano dla etapu dotyczącego sieci tranzytu, gdzie dokumentacja projektowa została stworzona i skonsultowana z Zakładem Wodociągów i Kanalizacji. Ponadto, zostały określone warunki odtworzenia nawierzchni, uzyskano wszystkie uzgodnienia techniczne oraz uzyskano brakującą decyzję o lokalizacji celu publicznego dla jednej działki. Nadmieniała, że do 15 stycznia 2020 r. zostanie złożony wniosek o uzyskanie pozwolenia na budowę. Następnie przedstawiła stopień zaawansowania prac projektowych w poszczególnych sołectwach Gminy Świerklaniec. W dalszej części poinformowała, że największym wyzwaniem jest uzyskanie zgód mieszkańców na przebieg kanalizacji przez nieruchomości. W przypadku sieci tranzytu konieczne jest uzyskanie 44 zgód. Dodała, że obecnie uzyskano 16 zgód, a w 9 przypadkach uzyskano całkowitą odmowę udzielenia zgody. W dalszej części zwróciła się do radnych z prośbą o pomoc w uzyskaniu zgód od mieszkańców.

- radny Michał Nolewajka zadeklarował chęć pomocy w uzyskiwaniu zgód od mieszkańców sołectwa Orzech. Następnie wyraził swoją opinię, że oznakowanie drzew przy inwentaryzacji dendrologicznej zostało przeprowadzone w sposób niechlujny, dużymi cyframi przy użyciu odblaskowej farby, co wzbudziło wśród mieszkańców niepokój związany z podejrzeniem masowej wycinki drzew. Następnie zawniósł o usunięcie zbędnych napisów z drzew.

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl (Ad Vocem) poinformował, że za pośrednictwem tygodnika Gwarek została przekazana mieszkańcom wiadomość, że oznakowanie drzew jest związane z przeprowadzoną inwentaryzacją drzew znajdujących się na terenie Gminy Świerklaniec, która prowadzona jest w celu przygotowania dokumentacji projektowej związanej z budową kanalizacji.

- radny Tomasz Kania zwrócił się z zapytaniem czy 9 całkowitych odmów podpisania zgody dotyczy mieszkańców Nakła Śląskiego. Następnie zwrócił się z zapytaniem kiedy rozpocznie się etap związany z rozmową projektantów z mieszkańcami Gminy w związku z ustaleniem lokalizacji przyłączy.

- Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych Pani Anna Kubica poinformował, że całkowite odmowy podpisania zgody nie dotyczą mieszkańców Nakła Śląskiego. W dalszej części poinformował, że 11 pracowników firmy Egis Poland posiada pełnomocnictwo Wójta Gminy do uzyskiwania zgód od mieszkańców oraz przyjmowania deklaracji o chęci przyłączenia się do wybudowanej sieci.

- radny Jerzy Siwy wyraził swoją opinię, że należy przedstawić, którego sołectwa dotyczy brak wyrażenia zgody przez mieszkańców, ponieważ ułatwi to działanie sołtysów i radnych. Następnie zwrócił się z zapytaniem czy uzyskiwanie deklaracji o chęci przyłączenia dotyczy również sieci tranzytu.

- Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych Pani Anna Kubica poinformowała, że uzyskiwanie deklaracji dotyczy również przyłączenia do sieci tranzytu. Następnie poinformowała, że brak zgód dotyczy 2 mieszkańców sołectwa Świerklaniec i 7 mieszkańców sołectwa Orzech.

- radny Tadeusz Ledwoń zwrócił się zapytaniem, czy istnieją jakieś plany, które umożliwią realizację inwestycji w miejscach, gdzie mieszkańcy nie wyrazili zgody na przejście sieci przez teren ich nieruchomości.

- Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych Pani Anna Kubica poinformowała, że w takim przypadku możliwe jest jedynie wywłaszczenie mieszkańców. Dodała, że Gmina posiada plan awaryjny, który w ostateczności zostanie wprowadzony w życie. Jednak na obecnym etapie są podejmowane działania zmierzające do rozwiązania problemu w sposób polubowny.

- radny Tadeusz Ledwoń (Ad Vocem) zwrócił się zapytaniem, czy w przypadku wywłaszczenia można podejmować działania w sposób szybki czy działania są rozłożone w czasie.

- Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych Pani Anna Kubica poinformowała, że oczekiwanie na decyzje o wywłaszczeniu obejmują kilka miesięcy, co znacznie wydłużyłoby procedurę realizacji inwestycji, w związku z tym prowadzone są działania, aby problem rozwiązać polubownie.

- radny Łukasz Lesik zwrócił się zapytaniem, czy odmówienie zgody przez mieszkańców jest związane z konkretnym powodem czy to jest ich celowe działanie „na złość”.

- Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych Pani Anna Kubica poinformowała, że głównym argumentem podawanym przez mieszkańców jest obawa przed zniszczeniem zagospodarowanej nieruchomości. Dodała, że mieszkańcom jest przekazywana informacja, że sieć może być wykonana metodą odwiertu, która nie doprowadzi do zniszczenia, pomimo tego mieszkańcy nadal nie wyrażają zgody. Następnie wyraziła swoje zaskoczenie decyzją mieszkańców, ponieważ sieć tranzytu projektowana jest po śladzie istniejącej sieci kanalizacyjnej, a prowadzone działania będą związane jedynie ze zwiększeniem przepływu i ich powierzchni. Dodała, że sytuacja dotyczy grupy 5 osób posiadających kilka działek. W dalszej części poinformowała, że często decyzja jest podejmowana na zasadzie nie bo nie.

- radny Tomasz Kania zwrócił się zapytaniem, czy istnieje jeszcze jakieś inne alternatywna trasa przeprowadzenia sieci tranzytowej w miejscu gdzie mieszkańcy nie wyrazili zgody na przebieg kanalizacji przez ich nieruchomości.

- Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych Pani Anna Kubica poinformowała, że zmiana trasy sieci tranzytu prowadzi do konieczności uzyskania decyzji o lokalizacji inwestycji celu publicznego, na którą czas oczekiwania wynosi minimum 60 dni. Ponadto zmiana przebiegu sieci tranzytu w pewnym fragmencie prowadzi do zmian w całości projektu. W związku z powyższym jakiegokolwiek zmiany przebiegu sieci tranzytu nie są możliwe do wykonania. Dlatego projektowana sieć kanalizacyjna musi przechodzić przez te działki.

- radny Eugeniusz Wajs zaproponował, aby przed działkami, których właściciel nie wyrażają zgody na przebieg kanalizacji przez ich nieruchomości, wpiąć się do istniejącej kanalizacji jeżeli jej wielkość będzie wystarczająca.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 184 w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Świerkłańcu.

Komisja Sportu, Rekreacji, Turystyki i Spraw Obywatelskich wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 184 w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Świerkłańcu.

W dyskusji wzięli udział:

- radny Łukasz Wylężek poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zapoznała się ze złożoną skargą, która w jej opinii powinna zostać uznana za bezzasadną. Następnie zwrócił się z prośbą do Pani Bernadety Klyta, Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Świerkłańcu, o przedstawienie najważniejszych informacji.

- Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Świerkłańcu Pani Bernadeta Klyta poinformował, że klient domagał się zasiłku stałego oraz składki na ubezpieczenie zdrowotne. Następnie przedstawiła zasady przyznawania zasiłku stałego.

- radny Łukasz Wylężek (Ad Vocem) poprosił o przedstawienie informacji związanych z faktem, że Skarżący przebywa na utrzymaniu osób trzecich.

- Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Świerkłańcu Pani Bernadeta Klyta poinformowała, że Skarżący zamieszkał u swojej rodziny i jest obecnie na jej utrzymaniu. Dodała, że Skarżący nie posiada własnych dochodów. Nadmieniła, że kryterium dochodowe zostało przekroczone, co uniemożliwiło przyznanie świadczenia. Następnie wyjaśniła różnicę pomiędzy prawem do świadczeń zdrowotnych a składką zdrowotną. W dalszej części poinformowała, że Skarżący na złożony wniosek otrzymał decyzję odmową, do której przysługuje prawo do odwołania, z którego nie skorzystano.

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl wyraził pozytywną opinię do projektu uchwały nr 184 w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Świerkłańcu.

- radny Jerzy Siwy zwrócił się zapytaniem, ile Skarżący ma lat oraz czy jest osobą niebezpieczną, a także czy zamieszkiwał wcześniej na terenie Gminy Świerklaniec.

- Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Świerkłańcu Pani Bernadeta Klyta poinformowała, że Skarżący jest zameldowany na terenie Ostrowa Wielkopolskiego, skąd przyjechał do Gminy Świerklaniec do swojej rodziny. Dodała, że od czasu złożenia skargi Skarżący nie był obecny w Ośrodku Pomocy Społecznej i nie przedstawił żadnej dodatkowej dokumentacji.

- radny Jerzy Siwy (Ad Vocem) poprosił o wskazanie wieku Skarżącego.

- Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Świerkłańcu Pani Bernadeta Klyta poinformowała, że Skarżący jest w wieku produkcyjnym i ma 40 lat.

- radny Łukasz Wylężek wniósł autopoprawkę do omawianego projektu uchwały, gdzie w § 1

zmianie ulega data z: „z dnia 9 grudnia 2019 r.” na „z dnia 30 października 2019 r.”. Ponadto w Uzasadnieniu w akapicie pierwszym zmianie ulega data z: „Dnia 9 grudnia 2019 r.” na „Dnia 30 października 2019 r.”.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 184 w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Świerklańcu z autopoprawką.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Uchwała Nr XXI/177/19 w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej, stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 185 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2020 rok.

Komisja Sportu, Rekreacji, Turystyki i Spraw Obywatelskich wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 185 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2020 rok.

Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 185 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2020 rok.

W dyskusji wzięli udział:

- Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii Pani Anna Wesołowska poinformowała, że przedstawiony projekt uchwały został sporządzony na podstawie obecnie obowiązującego Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, który dobrze sprawdził się w praktyce.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 185 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2020 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

Uchwała Nr XXI/178/19 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2020 rok, stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 186 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2020 rok.

Komisja Sportu, Rekreacji, Turystyki i Spraw Obywatelskich wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 186 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2020 rok.

Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 186 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2020 rok.

W dyskusji wzięli udział:

- Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii Pani Anna Wesółowska poinformowała, że przedstawiony projekt uchwały został sporządzony na podstawie obecnie obowiązującego Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii. Dodała, że omawiany Program został sporządzony tylko na 2020 rok, ponieważ przestanie obowiązywać Narodowy Program Zdrowia na podstawie, którego powstaje Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 186 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2020 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

Uchwała Nr XXI/179/19 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2020 rok, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 187 w sprawie ustalenia i poboru opłaty targowej na terenie Gminy Świerklaniec.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 187 w sprawie ustalenia i poboru opłaty targowej na terenie Gminy Świerklaniec.

W dyskusji wzięli udział:

- Pracownik Referatu Finansowo – Księgowego Pani Alina Miś poinformowała, że w projekcie uchwały zaproponowano stawkę dzienną opłaty targowej w wysokości 25 zł. Dodała, że stawka opłaty targowej nie ulegała zmianie od 2016 roku. Nadmieniła, że zaproponowana kwota wynosi 3% dziennej górnej stawki opłaty targowej, określonej w ustawie, która wynosi 792,21 zł.
- radny Jerzy Siwy poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji został złożony wniosek formalny, aby w § 5 ust. 1 usunąć określenie sołectw dla poszczególnych inkasentów, aby umożliwić pobór opłaty targowej w przypadku nieobecności inkasenta.
- Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii prawnej w kwestii zawnioskowanych do projektu uchwały zmian.
- mecenas Klaudia Łapińska poinformowała, że nie istnieje możliwość wykreślenia nazwy sołectw dla poszczególnych inkasentów, pomimo, że nie zostało to jednoznacznie określone w ustawie prawo podatkowe, jednak wiele orzecznictw sądowych wskazuje na fakt, że powinien zostać jednoznacznie określony inkasent oraz obszar jego działania, aby podatnik wiedział, kto będzie pobierał od niego opłatę. Dodała, że omawiany projekt uchwały jest aktem prawa miejscowego. Nie można wprowadzić zawnioskowanych zmian, ponieważ taka uchwała będzie spreczna z zapisami prawa i nieważna.
- radny Tomasz Kania zwrócił się z zapytaniem, czy można w projekcie uchwały zawrzeć zapis, w którym określi się zastępstwo na wypadek choroby lub losowych sytuacji, które uniemożliwiają pobór podatku.
- mecenas Klaudia Łapińska poinformowała, że nie istnieje taka możliwość, ponieważ z ustawy wynika, że inkasent musi sprawować swoją funkcję osobiście i nikt nie może w jego zastępstwie pobierać opłat.
- radny Mirosław Bacik zwrócił się z zapytaniem, czy istnieje możliwość, aby Rada Gminy wybrała dwóch inkasentów na dane sołectwo.
- mecenas Klaudia Łapińska poinformowała, że nie istnieje taka możliwość. Następnie przytoczyła podstawy prawne, potwierdzające przedstawione stanowisko.
- Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w § 5 ust. 4 została określona możliwość dokonania opłaty targowej przelewem na rachunek bankowy. W związku z tym w przypadku nieobecności inkasentów istnieje możliwość poboru opłaty targowej.
- radny Łukasz Lesik zwrócił się z zapytaniem, czy w przypadku nieobecności inkasenta może zostać oddelegowany pracownik Urzędu Gminy, który dokona kontroli wykonania opłaty targowej w formie przelewu.
- Wójt Gminy Pan Marek Cyl poinformował, że w momencie zgłoszenia nieobecności inkasenta zostanie oddelegowany pracownik, Urzędu Gminy, który dokona weryfikacji uiszczenia opłaty oraz w przypadku jej braku, poinformuje o konieczności jej dokonania i przekaze numer rachunku bankowego. Dodał, że podatnicy często korzystają z możliwości uiszczenia opłaty targowej w formie przelewu bankowego.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 187 w sprawie ustalenia i poboru opłaty targowej na terenie Gminy Świerklaniec.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Uchwała Nr XXI/180/19 w sprawie ustalenia i poboru opłaty targowej na terenie Gminy Świerklaniec, stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 188 w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Świerklaniec w roku szkolnym 2019/2020.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 188 w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Świerklaniec w roku szkolnym 2019/2020.

Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 188 w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Świerklaniec w roku szkolnym 2019/2020.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 188 w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Świerklaniec w roku szkolnym 2019/2020.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Uchwała Nr XIX/181/19 w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Świerklaniec w roku szkolnym 2019/2020, stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 189 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości na okres powyżej 3 lat.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 189 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości na okres powyżej 3 lat.

W dyskusji wzięli udział:

- radny Jerzy Siwy poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji został wypracowany czasookres dokonania dzierżawy, który wynosi 15 lat.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 189 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości na okres powyżej 3 lat.

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (11)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Adam Francik, Jacek Grysko, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

PRZECIW (4)

Kazimierz Flakus, Zbigniew Jarka, Łukasz Lesik, Eugeniusz Wajs

Uchwała Nr XXI/182/19 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości na okres powyżej 3 lat, stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 190 w sprawie powołania komisji doraźnej do dokonania zniszczenia zgłoszeń kandydatów na ławników.

Komisja Sportu, Rekreacji, Turystyki i Spraw Obywatelskich wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 190 w sprawie powołania komisji doraźnej do dokonania zniszczenia zgłoszeń kandydatów na ławników.

W dyskusji wzięli udział:

- Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby w skład komisji doraźnej do dokonania zniszczenia zgłoszeń kandydatów na ławników wchodził radni: Tomasz Kania, Wojciech Bacik oraz Zbigniew Jarka. Zgłoszeni radni wyrazili zgodę na udział w pracach komisji.

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl wyraził pozytywną opinię do projektu uchwały nr 190 w sprawie powołania komisji doraźnej do dokonania zniszczenia zgłoszeń kandydatów na ławników.

Głosowano wniosek w sprawie:

członkostwa w składzie komisji doraźnej radnego Tomasza Kani.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Tomasz Kania

Głosowano wniosek w sprawie:

członkostwa w składzie komisji doraźnej radnego Wojciecha Bacika.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Mirosław Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Wojciech Bacik

Głosowano wniosek w sprawie:

członkostwa w składzie komisji doraźnej radnego Zbigniewa Jarka.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Zbigniew Jarka

Przewodniczący Rady miny poinformował, że zgodnie ze Statutem Gminy, wybory osobowe do składu komisji i inny gremiów nie wymagają dodatkowego głosowania w sprawie przyjęcia uchwały.

Uchwała Nr XXI/183/19 w sprawie powołania komisji doraźnej do dokonania zniszczenia zgłoszeń kandydatów na ławników, stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 191 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świerklaniec na 2020 rok.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 191 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świerklaniec na 2020 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

BRAK GŁOSU (1)

Zbigniew Jarka

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w związku z nieobecnością radnego Zbigniewa Jarki w trakcie głosowania istnieje konieczność ponownego potwierdzenia obecności i przeprowadzenia reasumpcji głosowania.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 191 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świerklaniec na 2020 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

NIEOBECNI (1)

Zbigniew Jarka

Uchwała Nr XXI/184/19 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świerklaniec na 2020 rok, stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 194 w sprawie aktualizacji i przyjęcia do realizacji Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Świerklaniec.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 194 w sprawie aktualizacji i przyjęcia do realizacji Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Świerklaniec.

W dyskusji wzięli udział:

- Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych Pani Anna Kubica poinformowała, że w związku z ogłoszonym konkursem w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego, można pozyskać środki na budowę centrum przesiadkowego w Świerkłańcu, na które jest posiadana dokumentacja projektowa wraz z pozwoleniem na budowę. Kryterium merytorycznym w tym konkursie jest wpisanie tego zadania do Planu Gospodarki Niskoemisyjnej, w związku z czym został przedłożony omawiany projekt uchwały.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 194 w sprawie aktualizacji i przyjęcia do realizacji Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Świerklaniec.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Uchwała Nr XXI/185/19 w sprawie aktualizacji i przyjęcia do realizacji Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Świerklaniec, stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

13. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 195 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 195 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.

W dyskusji wzięli udział:

- Skarbnik Gminy Pani Anna Hojka poinformowała, że zmiany dotyczą zmniejszenia dotacji celowej w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich, dotyczy to budowy przedszkola wraz z wyposażeniem w sołectwie Nowe Chechło. Zmniejszono środki na zadanie związane z opracowaniem dokumentacji projektowej kanalizacji deszczowej przy ul. 3 Maja w Świerklańcu. Ponadto dokonano zmian paragrafów z tytułu opłat za korzystanie z wyżywienia pomiędzy rozdziałami przedszkola i szkoły, jako zmiany źródeł dochodów.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 195 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Uchwała Nr XXI/186/19 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok, stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

14. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 196 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2019-2037.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 196 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2019-2037.

W dyskusji wzięli udział:

- Skarbnik Gminy Pani Anna Hojka poinformowała, że zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019-2037 są ściśle powiązane ze zmianami wprowadzonymi w budżecie gminy na 2019 rok.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 196 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2019-2037.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

Uchwała Nr XXI/187/19 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2019-2037, stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

15. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 192 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2020 – 2037.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji oraz Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych, a także Komisja Sportu, Rekreacji, Turystyki i Spraw Obywatelskich wydały pozytywną opinię do projektu uchwały nr 192 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2020 – 2037.

- Przewodniczący Rady Gminy przedstawił w jaki sposób były prowadzone prace nad budżetem gminy. Dodał, że zostały one przeprowadzone zgodnie z uchwałą z 2010 roku, która określa procedurę uchwalania budżetu gminy. Następnie odczytał treść Uchwały Nr 4200/3/270/2019 III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 10 grudnia 2019 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Świerklaniec projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2020-2037.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 192 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2020 – 2037.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek

Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wyleżek

Uchwała Nr XXI/188/19 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2020-2037, stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

16. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 193 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Świerklaniec na 2020 rok.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji oraz Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych, a także Komisja Sportu, Rekreacji, Turystyki i Spraw Obywatelskich wydały pozytywną opinię do projektu uchwały nr 193 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Świerklaniec na 2020 rok.

W dyskusji wzięli udział:

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl przedstawił prezentację multimedialną przedstawiającą przedłożony w projekcie uchwały budżet Gminy Świerklaniec na 2020 rok. Następnie wniósł o wprowadzenie autopoprawki do projektu uchwały nr 193 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Świerklaniec na 2020 rok. Autopoprawka stanowi załącznik 14 do protokołu.

- Przewodniczący Rady Gminy odczytał Uchwałę Nr 4200/3/268/2019 III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Świerklaniec projekcie uchwały budżetowej Gminy Świerklaniec na 2020 rok oraz odczytał Uchwałę Nr 4200/3/269/2019 III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu w wysokości 5.242.241,37 zł przyjętego w projekcie uchwały budżetowej na 2020 rok Gminy Świerklaniec.

- Skarbnik Gminy Pani Anna Hojka przedstawiła zmiany wprowadzone w formie autopoprawki do projektu budżetu Gminy Świerklaniec na 2020 rok.

- radny Zbigniew Jarka zwrócił się z zapytaniem z czego wynika znaczna zmiana wielkości środków przeznaczonych na Urząd Gminy w porównaniu z 2019 rokiem.

- Skarbnik Gminy Pani Anna Hojka poinformowała, że wzrost przeznaczonych środków wynika z przeliczenia wszystkich składników, które są elementami administracji m.in. wzrost wynagrodzeń, które należy zapewnić, dodatkowo w roku 2020 zbiegła się duża ilość nagród jubileuszowych i odpraw emerytalnych. Ponadto wzrostowi uległy wydatki związane z prowadzeniem działalności statutowej, czyli m.in. ze wzrostem cen energii.

- radny Zbigniew Jarka (Ad Vocem) wyraził swoją opinię, że w związku z faktem, że budynek Urzędu Gminy został ocieplony, powinny się zmniejszyć koszty związane z jego utrzymaniem. Następnie zwrócił się z zapytaniem, ile osób jest zatrudnionych w Urzędzie Gminy.

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl poinformował, że pracownicy Urzędu Gminy wraz z Działem Gospodarczym to około 80 etatów.

- radny Eugeniusz Wajs wyraził swoje zadowolenie z wprowadzonej autopoprawki do

budżetu Gminy, w której uwzględnia się środki przeznaczone na modernizację Ośrodka Zdrowia w Świerkłańcu.

- Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych Pani Anna Kubica poinformował, że środki przeznaczone 2020 roku na modernizację Ośrodka Zdrowia są związane z pokryciem zobowiązań określonych w podpisanej umowie, ponieważ wykonawca mógł zafakturować jedynie 70 % zobowiązań, reszta może zostać wypłacona dopiero po zakończeniu I etapu. W związku z tym zaistniała konieczność zabezpieczenia środków na ten cel.

- radny Łukasz Lesik wyraził swoją nadzieję, że w momencie pojawienia się dodatkowych środków zostaną one przeznaczone na budowę chodnika przy DW 911 w Orzechu.

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl (Ad Vocem) poinformował, że dalsza modernizacja Ośrodka Zdrowia w Świerkłańcu jest zadaniem priorytetowym, które zostanie wykonane jak tylko pojawią się środki w budżecie Gminy. Następnie w odniesieniu do interpelacji radnego Łukasza Lesika poinformował, że Gmina nie może wykorzystać środków ze zwrotu VAT na budowę chodnika przy DW 911, ponieważ nie stanowią one dochodu Gminy. Następnie zadeklarował, że w momencie pojawienia się w budżecie Gminy wolnych środków będą prowadzone działania zmierzające do realizacji tego zadania.

- radny Tomasz Kania w odniesieniu do słów radnego Łukasza Lesika wyraził swój smutek z faktu, że w projekcie budżetu nie znalazły się środki na budowę boiska wielofunkcyjnego w Nakle Śląskim, na którego budowę od wielu lat posiadany jest projekt.

- Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych Pani Anna Kubica poinformowała, że projekt na budowę boiska wielofunkcyjnego w Nakle Śląskim został sporządzony w 2016 roku. Dodał, że w tym roku 2020 Gmina Świerklaniec będzie aplikowała o uzyskanie środków na realizację tego zadania w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.

- radny Zbigniew Jarka (Ad Vocem) wyraził swoje zdanie, że na pierwszym miejscu powinno być zdrowie mieszkańców, a dopiero w dalszej kolejności boisko.

- radny Tomasz Kania (Ad Vocem) wyraził swoje zdanie, że potrzeby dzieci również są bardzo ważne, tym bardziej, że sport to zdrowie. W związku z tym, zdaniem radnego Tomasza Kani, zadania te powinny być traktowane na równi.

- radny Tadeusz Ledwoń zwrócił się z prośbą, aby mieć również na uwadze budowę boiska przy Szkole Podstawowej w Nowym Chechle.

- Przewodniczący Rady Gminy wyraził swoje rozczarowanie, że w zadaniach inwestycyjnych znalazły się głównie zadania dofinansowane ze środków, które mają pierwszeństwo w realizacji oraz zadania określone w budżecie obywatelskim i funduszu sołeckim. Dodał, że w budżecie Gminy na 2020 rok są zawarte dwie duże inwestycje związane z budową przedszkola w sołectwie Nowe Chechło oraz budowa kanalizacji deszczowej na terenie całej Gminy Świerklaniec. Następnie poinformował, że dużym wyzwaniem są zadania zlecone oraz wzrost wynagrodzeń, a także podwyżka opłat za energię elektryczną. W dalszej części wyraził swoją opinię, że na możliwości Gminy przedstawiony budżet został sporządzony w sposób optymalny. Następnie wyraził swoją nadzieję, że w trakcie roku pojawią się środki, które umożliwią realizację zadań inwestycyjnych wskazanych przez radnych.

- radny Jerzy Siwy wyraził swoją opinię, że radni i sołtysi powinni podjąć działania, które umożliwią realizację najważniejszego zadania inwestycyjnego związanego z budową kanalizacji na terenie Gminy Świerklaniec.

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl (Ad Vocem) poinformował, że prawie połowę budżetu stanowią wydatki na Oświatę i Pomoc Społeczną, z których większość elementów to zadania zlecone prz. Następnie poinformował, że wydatki bieżące w oświacie wynoszą 21 milionów, a subwencja oświatowa wynosi niespełna 13 milionów.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 193 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Świerklaniec na 2020 rok z autopoprawką.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasażnik, Łukasz Wylężek

Wójt Gminy Pan Marek Cyl podziękował za przyjęcie budżetu na 2020 rok oraz złożył podziękowania dla pracowników, którzy brali udział przy jego przygotowaniu.

Uchwała Nr XXI/189/19 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Świerklaniec na 2020 rok, stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

17. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 197 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania pn. "Program ograniczenia emisji na terenie Gminy Świerklaniec - etap VI rok 2020".

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 197 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania pn. „Program ograniczenia emisji na terenie Gminy Świerklaniec – etap VI rok 2020”.

W dyskusji wzięli udział:

- Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych Pani Anna Kubica poinformowała, że złożony do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej wniosek, został zaopiniowany pozytywnie i Gmina Świerklaniec została wezwana do uzupełnienia niezbędnej dokumentacji, w związku z czym został przedłożony niniejszy projekt uchwały.

- radny Eugeniusz Wajs zwrócił się z zapytaniem, czy w zeszłej edycji wykorzystano całość posiadanych środków i dokonano wymiany 100 kotłów.

- Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych Pani Anna Kubica poinformowała, że w poprzednim etapie wymieniono 100 nieekologicznych kotłów.

- radny Tadeusz Ledwoń zwrócił się z zapytaniem czy w tym etapie będą priorytetem wnioski o wymianę na kotły gazowe.

- Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych Pani Anna Kubica poinformowała, że nabór wniosków w roku 2020 rozpocznie się 27 stycznia 2020 r. i potrwa dwa tygodnie. Dodała, że pierwszeństwo będą miały wnioski, gdzie kotły zostaną wymienione na gazowe.

- radny Zbigniew Jarka zwrócił się z zapytaniem, czy Gmina Świerklaniec będzie, też prowadziła projekt dofinansowania termoizolacji budynków mieszkalnych.

- Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych Pani Anna Kubica ze względu na wyższe koszty na chwilę obecną Gmina Świerklaniec nie będzie dofinansowywać termomodernizacji budynków mieszkalnych.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 197 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania pn. "Program ograniczenia emisji na terenie Gminy Świerklaniec - etap VI rok 2020".

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Uchwała Nr XXI/190/19 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania pn. „Program ograniczenia emisji na terenie Gminy Świerklaniec – etap VI rok 2020”, stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

18. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 198 w sprawie zmiany Uchwały Nr VI/66/19 z dnia 25 marca 2019 roku w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 198 w sprawie zmiany Uchwały Nr VI/66/19 z dnia 25 marca 2019 roku w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

W dyskusji wzięli udział:

- Skarbnik Gminy Pani Anna Hojka poinformowała o wprowadzonych zmianach.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 198 w sprawie zmiany Uchwały Nr VI/66/19 z dnia 25 marca 2019 roku w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

Uchwała Nr XXI/191/19 w sprawie zmiany Uchwały Nr VI/66/19 z dnia 25 marca 2019 roku w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu, stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

19. Przyjęcie protokołu z sesji w dniu 25.11.2019 r. i sesji nadzwyczajnej w dniu 05.12.2019 r.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do Biura Rady Gminy nie wpłynęły na piśmie uwagi do protokołów, w związku z tym zgodnie z zapisami Statutu Gminy Świerklaniec zostają one przyjęte bez głosowania.

W dyskusji wzięli udział:

- Sołtys sołectwa Nakło Śląskie Pan Gerard Nowak wyraził swoje oburzenie wypowiedzią radnego Łukasza Lesika podczas dyskusji na sesji w dniu 25.11.2019 r. w punkcie dotyczącym rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie opłaty adiacenckiej.

- radny Łukasz Lesik poinformował, że nie sprzeciwiał się projektowi uchwały w sprawie opłaty adiacenckiej tylko sposobowi w jaki został skonsultowany społecznie.

20. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy, działalności w okresie międzysesyjnym oraz innych istotnych dla Gminy spraw.

Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy, działalności w okresie międzysesyjnym oraz istotnych dla Gminy spraw, stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

21. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami, stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

22. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.

W dyskusji wzięli udział:

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl poinformował, że w dniu 24.12.2019 r. zmarła pracownica Referatu Finansowo- Księgowego Pani Joanna Miś, która miała 32 lata. Następnie przekazał wyraz współczucia dla bliskich i rodziny.

W dalszej części informacji i komunikatów w sprawach bieżących Wójt Gminy złożył życzenia noworoczne.

- radny Michał Nolewajka (Ad Vocem) zaproponował, aby uczcić minutą ciszy śp. Joannę Miś.

- Przewodniczący Rady Gminy złożył życzenia noworoczne.

23. Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Świerklaniec o godz. 18⁴⁸ zamknął XXI sesję Rady Gminy Świerklaniec.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: B. Bzdziuch

REFERENT
BIURA RADY GMINY
Bzdziuch
Barbara Bzdziuch

